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Balkáni szörnyűségek.
A balkáni háborút a szövetsége­

sek úgy szeretnék feltüntetni, mint a 
szabadságra törő népek küzdelmét faj­
testvéreik és hitsorsosaik elnyomói el­
len, mint a kereszténység harcát a 
pogányság ellen, mint a kultúra előre­
nyomulását a kulturátlansággal szem­
ben. Ezek voltak a balkáni szövetsége­
seknek leghangosabban hirdetett harci 
jelszavai.

No, hát ezek egyszerűen hamis 
jelszavak. Ennek a háborúnak indító 
okai egészen mások; nem fedik a han­
goztatott jelszavakat. De nem is erről 
van most szó. A háború mozgató erő­
inek taglalása nem lehet ma már idő­
szerű. Ám annál inkább közelebbről 
érintenek bennünket azok a kegyetlen 
oldalrugások, amelyeket a háború fo- j 
lyamán monarchiánk a szerbektől és 
montenegrúiaktól kapott. Hogy csak a 
legkirivóbbakat említsük, a Prohászka- 
iigy után itt van most a Skodra-ügy, 
a Palics-ügy és Skutari bombázása. 
Amiként a Prohászka-ügyben annak 
előtte, úgy a három utóbbi esetben 
most a napokban sértették meg mély- | 
ségesen a monarchia méltóságát egy­
részről, másrészt pedig a keresztény 
közérzületet.

Azt mondják, hogy külügyi kor­
mányunk határozott, erélyes közbelé-

Husvéti népszokások.
Athcisták hirdetik csak, hogy a modern 

élet lefújta lelkűnkről a hitnek himporát. Él 
bennünk a hit s nincs az a megrögzött Isten­
tagadó, akinek meg ne reszkettetné szive alvó 
húrjait, ha csak egy pillanatra karácsonynak, 
a szeretetnek ünnepe. És amig Karácsony a 
szeretet szent tüzét ébreszti föl sziveinkben, 
addig a Föltámadás ünnepe, Husvét, a re­
mény üde virágját fakasztja szivünkben. A 
kritizáló elmét elringatja a tavasz bübája, 
keblünket körülöleli a remény, helémosolyog 
lelkűnkbe s a harangok zsongó, hívogató 
szavára megindulunk az Ur hajlékába.

Mint minden ünnepnek, úgy Husvét- 
nak is megvannak a maga poétikus népszo­
kásai, hagyományok, amiknek csiráj? évszá­
zadokra nyúlik vissza. Itt van elsősorban a 
húsvéti öntözés. Mint a hagyományuk őrzik, 1 
datálódik még Krisztus Urunk feltámadásá­
tól. A zsidók ugyanis a feltámadás után a 
szent sirhoz zarándokló keresztényeket, kü­
lönösen pedig a virrasztó asszonyokat vízzel 
öntözték és riasztották el. >

A húsvéti öntözésnek is minden vidé-

pésre szánta el magát. Nagyon helye­
sen. Végre is azt a sok bántó sértést, 
sok gálád packázást megtorlás nélkül 
nem hagyhatjuk. Hiszen úgy is régen 
átléptük már a türelemnek normális 
határait. És ha még adunk valamit az 
önérzetre, akkor ezek az ujabb vérlá- 
zitó esetek parancsolólag követelik, 
hogy a lehető legenergikusabb fellépés­
sel, a lehető leggyorsabban torolja meg 
a monarchia ezeket a balkáni szörnyű­
ségeket és elkapatott szomszédaink­
nak adjon olyan leckét, amely méltó 
lesz Magyarország-Ausztria nagyhatal­
mi presztízséhez.

Tudjuk, mi történt Skutariban. A 
montenegróiak tehetetlen dühükben az 
erődök helyett összelőtték az osztrák­
magyar alattvalók házait, kolostort, 
templomot, sőt konzulátusunkat is. Is­
meretes a Skodra hajóval történt dur­
va elbánásuk, amelyet minden nem­
zetközi jog ellenére utonállók módjá­
ra lefoglaltak és a maguk céljaira fel­
használtak. Palics szerzetes vadállati 
kegyetlenséggel történt meggyilkolása 
csak egyik epizódja annak a brutális 
térítési akciónak, amelyet a görögke­
leti szerbek és montenegróiak foly­
tatnak a katholikus albánok között. 
Palics páter, az őskeresztény mártírok 
késői unokája bizonyosan nem egye­
dül ontotta vérét hitéért, a melyet ki­
vont kardok és rászögezett puskacsö-

ken meg vannak a külön szokásai, formái. 
A nagy Alföldön például a legények csopor­
tosan megindulnak husvét hétfőjén a leányos 
házakhoz, ahol természetesen már jóelőre nagy 
a láz. Nem ugyan az öntözéstől, de a vágy­
tól, vájjon elegen lesznek-e az öntözők. Mert 
az nagy szégyen, ha kerülik ilyenkor a le­
gények a portát. A lányasszonyt, aki sze­
mérmesen elrejtőzik, különböző furfangokkal 
az udvarra csalják, ketten-hárman a kúthoz 
vezetik és ott mindegyike egy csöbör vizet 
zudit a fejére, nyakába mondván: adja 
Isten egészségedre. Ezért a fáradságért aztán 
barátságosan meginvitálják a legényeket son­
kára, tojásra, egy kis borra, a lányasszony 
pedig a kora tavasz virágaival ékesíti föl a 
legények kalapját, gomblyukát.

A gyerekek már szelidebben gyakorol­
ják az öntözést. Literes vagy fél literes üvegbe 
néhány* krajcárért rózsavizet vesznek, az üve­
get lekötik tiillel és ezzel locsolkodnak cifra 
piros tojásokért.

Ez a mulatság tart délig, délután pedig 
következik a színes tojásokkal való játék. 
Legényék, leányok a falu piacán, vagy a ré- 1 
ten gyülekeznek Istentisztelet (vecsernye) után

vek előtt is olyan hősi lélekkel vallott 
meg.

Ezek után, — amikor már a hu­
szadik század történelmi géniusza 
szégyenkezve födi el szemét, — iga­
zán itt volt az ideje, hogy monarchi­
ánk végre megmozduljon és európai 
súlyának egész nagy erejével teljesítse 
kötelességét.

Ünnepi csend.
A húsvéti ünnep csendet teremtett a 

politikai küzdőtéren.
A képviselők nagy része vagy haza, 

vagy üdülésre ment s Pesten alig maradt 
valaki.

A csend azonban észrevehetően csak 
lappangó parázs, mely annál elemibb erő­
vel tör majd ki, amint a húsvéti csend el­
ül s a munka ideje lép fel.

A munkapártban már az ünnepek előtt 
érezhető a szakadás, s többen voltak, kik 
már nyiltan-is mertek állást foglalni Tisza és 
Lukács erőszakos politikájával szemben s azt 
határozottan rosszalták.

Azért nagyon figyelemre méltók And- 
rássy szavai, ki azt ajánlotta az ellenzéknek, 
hogy folytassa agitációs munkáját a nemzet­
nél s engedje a tobzódókat tovább járni 
tojástáncaikat, mert ez lesz legbiztosabb bu­
kásuk, mert bármennyire narkotizálták is a 
nemzetet, egyszer biztosan fel fog ébredni a 
nemzet és elsöpri az erőszak bérenceit.

Az ellenzék köreiben készülnek a harc­
ra is s intenzív figyelemmel kisérik a kor­
mány minden lépését. Akciójukat most a 
Ház üléséig a kerületekben folytatják. E te-

s piros tojással dobálóznak, amelyet az ügyes 
legények igyekeznek elkapkodni. Aki aztán 
ilyenformán legtöbb piros tojást gyűjt, 
az kapja a legszebb leány csókját. Vannak 
aztán vidékek, ahol az egész falu népe szem­
léli a tojásversenyt. Az ünnepeket megelőző­
leg ugyanis a legények házról-házra járnak, 
összegyűjtenek olykor kétszáz tojást is (ezek 
festetlenek és főtelenek), husvét hétfőjén cgy- 
egy lépés távolságra lerakják az utcán vagy 
réten. A legények most két pártra szakad­
nak. Egyik fent, másik lent indítja útnak ver­
senyzőit. A futóknak minden tojást fel kell 

1 szedniük és úgy dobálni a nézőkön túl el­
szórt szalmarakásokra, hogy cl ne törjenek. 
Ha mégis eltörik a tojás, azt az illetőnek 
meg kell fizetnie. Megesik aztán, hogy a to­
jás a cél előtt pottyan éppen a szemlélő pub­
likum fejére, mire harsogó kacagás tör ki s 
egész hónapon át „rántottásnak“ titulálják az 
illetőt. Most már aki a versenyzők közül leg­
hamarabb ér célhoz, az a csóknyertes, a kit 
társai vállukra emelnek s bevonulnak vele a 
vendéglőbe, ahol megkezdődik az áldomás és 
tánc.

Hogy megemlítsem a gyerekek tojás-
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kintetben valamelyes megállapodást márc. 
27-től remélnek, amikor az ellenzéki pártok 
együttes értekezletet tartanak, melyen köve­
tendő eljárásukat beszélik meg.

Az ellenzék felfogása egyébként na­
gyon nemes. Hajlandó a békére, bár termé­
szetesen feltételeket szab, melyeket azonban 
a minimumra szállított le.

E feltételek közt szerepel, hogy csak 
olyan kormányt támogatnak, mely a párt­
kassza és sópanamák ügyében teljesen in­
takt és olyan választójógot ad, mely az el­
lenzék követelési minimumának megfelel, az­
az, mely demokratikus alapon áll s nem 
klikkek és érdekcsoportok hatalmi tultengé- 
sét legyezgeti, hanem valóságban is igazán 
a magyar nemzet érdekeit szolgálja.

Tisza és Lukács teljesen elvakultak. 
Mintha már is halhatatlanokká lettek volna, 
oly nemtörődömséggel kezelik az ország sor­
sát. Pedig egyáltalán nincsenek hozzá ragaszt­
va a nemzet bizalmával a bársony székek­
hez.

Most újabban azon tervvel foglalkoz­
nak, hogy a választókerületek számát fokoz­
zák, mert még az uj s szájuk ize szerinti 
törvény is a városokból, hol a szavazás tit­
kos lesz, kizárja a pénzen vett alakokat s 
igy a jó falut özönlik el majd, hol kevesebb 
pénz is kell s a mandátumnak sincs szaga.

A helyzetre egyébként iger. jellemző 
Andrássy nyilatkozata, melyet a „Magyar 
Hírlap húsvéti száma közöl s melyet érde­
kességénél fogva szószerint adunk:

— A pártmonopólium államunk létét 
is veszélyeztetheti. Nem vagyunk önállóak. 
Állami létünk legfontosabb funkcióit nem 
végezzük egymagánk. Nemzeti dinasz­
tiánk nincs. Önnálló gazdasági élettel sem 
rendelkezünk. Ily körülmények között a ha­
talomnak folyton növekedő, valóban túlzó 
centralizációja nemcsak a belső fejlődés 
egészséges voltát kockáztathatja, hanem ál­
lami létünk biztosságát is.

— Ha Magyarország kormányai alul­
ról meg nem buktathatok, ha az ellenzéknek, 
mivel a kinevezés elvének behozatala a kor­
mánynak eddigi túlságos hatalmát még fo­
kozni fogja, még az eddiginél is kevesebb 
kilátása lesz arra, hogy normális viszonyok 
között többséget szerezhessen, s ha a kisebb­
ség sem lesz többé abban a helyzetben, 
hogy mint ilyen, a kormányt megbuktassa ;

játékát is: ezek tojásaikat hegyével egymás­
nak ütik. Akié eltörött, az a vesztes s köte­
les adni a nyertesnek egy ép tojást. Itt is 
vannak aztán furfangosak, akik piros fajto­
jással játszanak, de ha rajtakapatnak, van 
nagy püfülés.

Ahol üde patak folyik a kertek alatt, a 
hajadon leányok kora hajnalban, napkelte 
előtt lesietnek a patakra és megmossák ar- * 
cukat, azt tartván, hogy aki husvétkor nap­
kelte előtt patakban mosakodik, annak üde 
és szeplőtelen marad az arca s egész évben 
friss a -természete, kedélye. Ismét másutt már 
Husvét előtt kilenc nappal ezt a recipét ad­
ják az asszonyok a leányoknak: Ne mosd­
jál kilenc napig Husvét előtt, ne csókolj meg 
senkit, járj a templomba ezalatt. Husvét elő­
estéjen ne egyél halat és akkor álmodban 
meglátod jövendő urad.

Sok-sok ilyen kedves, naiv mulatságot 
ehetne még csokorba fűzni, mert hiszen ahány 

ház, annyi szokás.

Brassói Ujlap

ha Magyarországon kormányelnökké veszély 
nélkül mindig ki lehet azt nevezni, aki a 
nemzeti érdekből a legtöbbet hajlandó felad­
ni, ha a legnépszerütlenebh egyén is képes 
erőszakkal és pénzzel többséget szerezni és 
együtt tartani, akkor a magyar állam érdekei 
Ausztriával való mérkőzéseknél mindig a 
rövidebbet fogják huzni és akkor a magyar 
állam önállóságának bástyái egyenként rom­
ba fognak dőlhetni.

— A párturalom mai rendszere tehát 
végzetes veszélyekkel jár. Minden erőnkkel is 
ernyedetlenül küzdenünk kell ellene. Nem­
zeti létünkről van szó.

71. szám.

A vívásról.

Lesz-e béke?

A nagyhatalmak akciója.

A monarchia, hir szerint erélyes fel­
szólítást küldött Montenegrónak, hogy a Sku- 
tariba szorult polgári lakosságot bocsássa 
szabadon. A monarchia e követelését nem­
csak a szövetséges Olaszország, de Orosz­
ország is magáévá tette.

Úgy hallik, hogy Montenegró e felszó­
lításra meg is adta válaszát, bár a monar­
chia ezt még nem publikálta.

Ettől eltekintve a nagyhatalmak vasár­
nap ismét együttes akcióval gyakoroltak nyo­
mást a balkán szövetségesekre, hol ez ak­
ciót eléggé megnyugvással vették s készek 
a nagyhatalmak által nyújtott tárgyalási alap 
elfogadására, mert egyrészt nyomás alatt 
vannak, másrészt abban bíznak, hogy idő­
közben, a tárgyalások folyamán sikerül va­
lami előnyt a maguk részére biztositaniok.

A nagyhatalmak előterjesztése a követ­
kező volt:

1. Európai Törökország határát Enos- 
Ergene-Midia vonal alkotja. Az e vonaltól 
nyugatra eső területek a szövetségeseknek 
engedtetnek át Albánia kivételével, melynek 
közjogi helyzete és határai a nagyhatalmak 
által lesznek megáilapitandók.

2. Az Aegei-szigetek ügye a nagyhatal­
mak döntésének engedtetik ut.

3. Törökország Krétát illetőleg dekla­
rálja érdekeletlenségét.

4. A nagyhatalmak a hadik írpótlás kér­
désében nem foglalhatnak állást hozzájáruló 
értelemben, ellenben abba a bizottságba, 
mely a szövetségeseknek az ottomán állam- 
adóságokban való és a reájuk szálló terüle­
tek pénzügyi terhei ben való részesedéséről 
fog szólni, beengedik a szövetségesek kép­
viselőit is. 1 örökország e bizottságban szin­
tén képviselve lesz.

A nagyhatalmak a mellett vannak, hogy 
ez előfeltételek elfogadásától kezdve az el­
lenségeskedések szüneteljenek. Ha a szövet­
ségesek nem fogadják el a nagyhatalmak 
előterjesztéseit, úgy utóbbiak kijelentik, hogy 
a szövetségesek azoknak a pénzügyi és egyéb 
kérdéseknek rendezésénél, melyeknek megol­
dása a békekötés után szükségessé fog válni, 
nem számíthatnak a hatalmak támogatásra.

A hangulatból Ítélve diplomáciai körök­
ben biztosra veszik, hogy ezen alapon a 
béketárgyalások már a napokban megkez­
dődnek s akkor az ellenségeskedés is szü­
netelni fog.neteini rog.

ORVOSI TANÁCS! 
Mondtam már magának 
Eszem a kis máját 
Ha étvágya nincsen 
Egye Kovács P. Pál káposztáját.

A testgyakorlatok nagy tömegének egyik 
előkelő, értékes részét a vívás képezi. Álta­
lános gyakorlatnak örvend különösen a fel­
nőttek körében.

A kardvívás a kardforgatásnak művé­
szete. A kardnak nagy múltja van; egyidős 
az emberiség történetével, mert minden idő­
ben ott látjuk a kardot a harcoló emberek 
kezében, habár nem is a mai alakjában. A 
hosszú idő alatt többféle módosuláson ment 
keresztül: lett belőle nehéz germán pallos, 
a könnyű francia vivótőr (epé-e), vagy a 
keleti népek görbe kardja. Lényege és célja 
azonban mindig ugyanaz maradt: az életet 
és testi épséget az ellenfél támadása ellen 
megvédelmezni, sőt a támadót harcképtelenné 

j tenni.

Ezt a célt szolgája élesre fent éllel a 
harcoló kezében, ha pedig tompa karddal 
állanak fel egymás ellen a vívók, hogy ügyes­
ségüket s erejüket összemérjék, nagyon szép 
sportot látunk, mely a férfierő és kiképzett 
lélek ideális megnyilatkozása.

A vívás lényegesen különbözik a leg­
több sportágtól, amennyiben a testi erő, a 
tüdő és szív igénybevétele mellett a lélek, 
az ész is annyira gyakorol tátik, mint talán 
sehol más testgyakorlatnál. E tulajdonsága 
miatt az elsajátíthatósága is csak nagy gya­
korlat árán érhető el.

A vivás kitünően fejleszti az alsó vég­
tagokat, a felső testet, a gerincoszlopot s 
minthogy vivás közben a tüdő s a szív is 
fokozott működésre kényszerittetik, ezeket a 
szerveket is nagyon fejleszti — természete­
sen a tulhajtás mellőzésével, mert a meg­
erőltető vivás különösen e két szervre nézve 
veszélyes is lehet s akkor a célnak épen az 
ellenkezőjét eredményezi. Lelki képzésre is 
nagybecsű, mert a számítási képességet, a 
gyors elhatározást és cselekvést, a lelki erélyt, 
jellemet, bátorságot, az egyúttal a mérsékle­
tet és nyugodtságot is kiválóan fejleszti.

A vivás értékét jellemzően fejezi ki 
Nagy Béla dr. kiváló vivómesterünk : „Amint 
a tánc a női testmozgásának költészete, úgy 
a vivás a férfié“.

Sok laikus azt a hitet táplálja a vívás­
ról, hogy az egyént akadékoskodóvá, kraké- 
lerré neveli. Azonkívül a vívást a párbaj elő­
készítő eszközéül tekinti, mely az u. n. lova­
giasság! elégtételre szolgál. Minden okosan, 
higgadtan gondolkozó ember a párbajt ha­
tározottan elitéli, mert hiszen lehetetlen pár­
tolni egy olyan dolgot, amit először is az 
állam s vallást tilt s másodszor igen köny- 
nyen belátja, hogy karddal egymásnak ron­
tani háborúba való dolog, békében pedig, 
hogy úgy mondjam — oolondság.

A vívást nem szabad a párbaj eszkö­
zének tekinteni, mert hiszen akkor az állam­
hatalomnak egyenesen be kellene tiltani és 
büntetnie a vívást is a párbajhoz hasonlóan ; 
hanem azt teljesen független testgyakorlatnak 
kell tekinteni. Aki mégis megmarad ezen hite 
mellett, az csak laikusságát árulja el, mert 
nem tudja azt, hogy a vivő és pláne a jó 
vívó sohasem keresi az összetűzésre vezető 
alkalmakat, hanem inkább igyekszik azokat 
kikerülni higgadt, komoly gondolkodása 
folytán.

(Folyt, köv.)

K.
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NAPIHIREK.
Pali Pesten

járt . . . Szép tavaszi nap volt .... a 
kankalin s a hóvirág kíváncsian kandi­
káltak ki a nedves földből ... a már 
napsugaras rétekre ... az ibolya és a 
gyöngyvirág is mosolyogni próbált az 
üde szép tavasznak . . . szép volt a ta­
vasz . . . meleg és napsugaras . . . szép 
az élet . . . csodás most élni . . .

Ez jutott eszébe Palinak s mikor 
legragyogóbban sütött a nap, mikor oly 
virágos az illatos mező, mikor zöldülni 
keedenek a fák, mikor az emberek leve­
tik téli kabátjukat s téli ábrázatukat, mi­
kor minden a szabadba vágyik ... hát 
Pali is gondolt egyet . . . felült a vo­
natra és ment . . . hol szebb a patak 
csengőbbek a habok . . . fel az éledő * 
fővárosba, a szép Budapestre . . .

Mosolygott az arca, mikor búcsú­
zott . . . örvendett a lelke, mikor a ro­
bogó vonat kattogására lágy dallamu rith- 
musokat fütyiilgetett s azt gondolta : Jaj 
de szép az a Pest . . . istenem beli 
szép . . .

A vonat éleset Rittyentett . . . Buda­
pest . . . s Pali felsikoltott, de örömé­
ben nem rogyott össze, hanem utoljára ... 
még- egyszer, biztonságba tette a fejét... 
a őugyelárisát, kofferjeit . . . s aztán az 
ezer meg ezer utas közt boldogan, mo­
solyogva törtetett a kijárat felé Pali . . . 
a boldog Pali . . . ki már Pesten volt.

De im csodák csodája . . . egyszerre 
csak . . . akárcsak a mozikban ... el­
sötétül a tér s köd előttem ... köd 
utánam s Palit nem látja senki s ha 
olykor . . . olykor fel is tűnik a Duna- 
parton egy sétáló gentlemann, egy An- 
drássy utón kocsizó monoklis ifjú . . 
egy a Kossuth Lajos és Koronaherceg 
utcában pont 12-kor megjelenő uracs 
ki gondolná ... ki sejtené benne a ... 
Palit . . .

De ne gondolják, hogy Pali csak 
itt fordult meg . , . Oh nem . . .

Ott volt ö mindenütt . . . Tárgyalt a 
montenegrói követekkel s békére bírta a 
harciaskodókat . . . leintette Szerbiát s 
megfélemlítette egyetlen szavával : Ne félj, 
ne félj . . . Szerbia, nem lesz tied Her­
cegovina . .

Ott volt a Lloyd Klubba, mikor Lu­
kács és Désy összeölelkeztek, látta a só­
bálvánnyá vált munkapártot . . .

12 drb. fehér keszkenővel lepte meg 
Tisza Istvánt husvét első napján, gratu­
lált Kovács Gyulának végleges felmen­
tése örömére ... leszerelte a sztrájkot... 
résztvett a női emancipáció kongresszu­
sán s egy hatalmas beszéd végén megsza­
vazta — elvei fenntartásával — a nők 
választójogát . . . Montenegró javára ... 
sőt résztvett a gyermektanulmányi kon­
gresszuson . . . bár nagyon sajnálta, 
hogy ennek — egyéb elfoglaltsága miatt — 
csak a végére juthatott.

Mindezen politikai sikerekről nap­
ilap mellett express táviratokban értesí­
tette a Br. U.-t., s ezért tudtunk közön­
ségünknek oly meglepőn szenzációs hí­
rekkel szolgálni . . .

S a vége . . . ? Nem hallja a lágy 
tavaszi szellő suttogását ... a vonat 
kattogása is idegen hang már neki . . . 
léptei mint a fáradt vándor járása . . . 
halkan mondja : megfogyva bár, de törve 
nem s a vonat puha vánkosán dőlve, 
még egyszer végig álmodja ... a szép 
napokat . . . pesti napokat . . . kon­
gresszusokat . . . mindent . . . még 
egyszer mosoly surran végig arcán . . . 
mig alszik, öntudatlanul mormolja aj­
ka .. . Jaj heh szép az a Pest ... Is­
tenem beh szép. * ( )

Személyi hir. Oláh Dániel főesperes 
plébános ma városunkba érkezett.

Áthelyezés, dr. Grauer Bernhard 2 sz. 
gy. e. beli ezredorvos az 51. sz. gy. e. hez 
helyeztetett át.

Brassói U j 1 a p

Kinevezés. Az erdélyi egyházmegy.' nek 
üresedésben levő főesperesi székekit a ‘Kö­
vetkezőkkel töltötték be: Oláh Dániel kézdi- 
szcntlélcki plébános, kézdiorbai főesperes 
lett, Puskás Gergely dicsőszentmártoni főes­
peres pedig kükiillöi föespcres lett.

Bérmálás. Püspök atyánk tavasszal azaz 
máj. 1-en kezdi meg bérmautját a tordai es- 
peresi kerületbe, junius 1-én Brassóban bér­
mai, jun. 8-án Gyulafehérvárt és jun 18-án 
Kolozsvárt.

Bizottsági ülés. Brassóvármegye 
erdészeti bizottsága április hó 1-én d. 
e. 11 órakor az alispán elnöklete alatt 
ülést tart.

Elbocsáitás a honvédség köréből. Grün- 
vald Miksa, brassói 24. sz. honvéd gy. e- 
beli tart. hadnagy a szolgálati, illetve védkö- 
telezettség teljesítése után tiszti rendfokoza­
tának megtartása nélkül a honvédség köte­
lékéből elbocsájtatott.

„Az anyák iskolája negyedik előadása, 
holnap, csütörtökön d. u. 5 órakor lesz a 
róni. kath. isk. rajztermében. Előadást tait: 
dr. Zbarczea Tivadar, „A gyermek betegsé­
gekről.“ A tanulságos előadásra, felhívjuk a 
m. t. közönség figyelmét.

A Brassói Magyar Dalárda vegyes­
kara holnap este 3 órakor a próba­
teremben próbát tart, melyre a tagok 
pontos és teljes számban való meg­
jelenését ezúton is kéri az elnökség.

Pénzügy körébői. A m. kir. pénzügy­
minisztérium Papp Sándor fogarasi adóhiva­
tali tisztet saját kérelmére a nagyszebeni 
adóhivatalhoz áthelyezte, és helyébe a foga­
rasi adóhivatalhoz Varga László (Vazul) cs. 
és kir. főhadnagy szabadkai lakost a X fi­
zetési osztályba ideiglenes minőségű adóhi­
vatali tisztté kinevezte

Tüzek. Tegnap délelőtt fél 12 óra­
kor Eiven Károly Hosszu-utca 131. sz. 
alatti fii részgyárban eddig még teljesen 
meg nem állapított okból tűz ütött ki. 
A* tűz az istálóban keletkezett, melyet 
teljesen el is hamvasztott, majd átcsa­
pott az irodahelyiségre, melynek tető­
zete égett le. A kár 2000 korona, mely 
biztosítás révén megtérül. A tűz való­
színűleg az udvarra kivitt tüzes ha­
mutól keletkezett. "•— Az Ördögcsucson 
tegnap 16 holdnyi fü, oltvány s nehány 
öl fa égett le. A tüzet az erdőőr vette 
észre s a turisták segítségével fojtot­
ták el — Alsótömösön a Vancsák 
nevű erdőrészben 2 holdnyi terület 
égett le. A tüzet a derestyei tűzoltóság 
s a lakosság oltotta el. — Mindkettő 
Brassó város tulajdona.

Ellopott bicikli. Eddig még ismeretlen 
tettes Tulbure Zakariás 2. sz. gy. e beli őr­
mester biciklijét a hosszuutcai tüzeset alkal­
mával ellopta. Kára 240 korona. A bicikli 
feketére van festve, foggantyuja parafa, s a 
Wulcsner nagyszebeni cégtől került ki, mely 
jelzés a gépen rajta van.

Megdicsért őrmester. A honvédelem- 
ügyi m. kir. miniszter Grósz Frigyes prede- 
áli csendőr járásőrmestert sok évi jeles szol­
gálatáért okiratilag megdicsérte.

* A tolvaj diák. P. F., a brassói román 
gimnázium volt növendéke, kit lopás miatt 
ki is csaptak, került ma a rendőrség elé, kit 
újabban ismét lopáson csíptek meg. A fiú 
a Hirschcr-utcai Kletter féle vendéglőből akar­
ta a biliárdgolyókat ellopni. A rendőrség a 
fiút letartóztatta, s a bíróságnak adta át.

Fejbe ütöttek. Kocsis Miklós brassói lakós 
ma feljelentést tett a rendőrségen egy hely­
beli asszony ellen, ki őt minden ok nélkül 
egy ásóval fejbe ütötte. Az ütés oly erős volt,

3. oldal.
hogy koponyacsontja betörött. A sérült em­
bert a közkórházban ápolják.

Egészségügy. Az alispán! hivatalhoz 
érkezett jelentés szerint Szászmagyaros köz­
ségben a vőrheny járványos betegség fellé­
pett. A betegségek tovaterjedésének meggát- 
lására az óvóintézkedéseket megtették.
... ,,Betört fej a kutyáért. Husvét vasárnap 

délelőtt a Kapu-utcában sétáló közönség érde­
kes jelenetnek volt tanúja. A Tehénpiac 
utca sarkán egy nő egy férfival találkozott. 
Mindkettő kutyát vezetett. A találkozásnál a 
kutyák egymással barátságot akartak kötni, 
a tx *no a Krfi kutyájára korbácsával ráütött. 
A f5V —.egy bádogos segéd — lega­
lább is saját vallomása szerint a nő ku­
tyáját akarta elkergetni s botjával rá akart 
utm, de az ütés a nő fejét találta úgy hogy 
a közkorházba kellett szállítani. A rendőrség 
a vizsgálatot bevezette.

Apolló Bioszkop. Csütörtökön és Pénte­
ken március 27 és 28-án — „High-Life mű­
sor Tahiti (látványos) — Bankár szeszélye 
(humoros; - (600 m. hosszú Film) - Rend­
őr párduc (humoros) — Feleség levele (víg­
játék) — 2 felvonásban 1600 m. hosszú film) 

„A Nardisk Filme Conpagnie“ legújabb 
fölvétele „A Titok“ színmű 2 felvonásban 
1500 m. hosszú müfilm — Főszereplő; 
Waldemar Psilander. — Műsoron kívül: A 
legérdekesebb és legszebb kinematográfia 
felvétele — „Szabadság vagy halál“ Dráma 
a viz alatt 3 felvonásban. 2600 m. hosszú 
müfilm. — Szombat és vasárnap uj műsor —

Táviratok.
Budapest, márc. 26.

A külügyminisztérium magatartá­
sa, valamint eddigi eljárásának követ­
kezménye Montenegróval szemben a 
diplomáciai körükben mély hatást tett.

Bécs, márc. 26.
A király májusi érkezéséről szóló 

hírek alaptalanok. Eddig semmi intéz­
kedés nem történt.

Páris, márc. 26.
Nagyon jó véleménnyel vannak a 

Monarchia elfoglalt magatartásával 
szemben Skutarit illetőleg.

Prága, márc. 26.
Urdzal nyilatkozik, hogy a kül­

politikai helyzet javulása a belpolitikai 
életben is javulást hoz létre.

Brüssel, máre. 26.
Azt hiszik, hogy >április 14-én 

csak egy rész lép sztrájkba. A sztrájk 6 
hétre van tervezve.

Sofia, márc. 26.
A bolgárok Drinápoly ellen hol­

nap általános rohamot kezdenek. A 
Csataldzsa vonalon a bolgárok telje­
sen visszaszorították a törököket.

Cetinje, márc. 26.
A kormány rossz néven vette a 

Monarchia erélyes akcióját s nem haj­
landó engedni a szabad kibocsátást il­
letőleg. A Skodra ügyében erélyes 
vizsgálatot indít Montenegró.

Roma, márc. 26.
A pápa hétfőn audenciát adott.
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Pontos kiszolgálás! 
Hibátlan munka!
DLCSD ARAK!

Telefon: 5—15.
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:: ízléses kivitel! ::
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KŰNUVNaomDAI • mUlNTEZETE.
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZÁM

A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel éitesiteni, hogy könyvnyomdánkat Kolostor-utca 29. szám alatt 
helyiségéből Kapu-utca 4-ö. szám alá helyeztük át. — Egyúttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonan 
felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővitettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutot­
tunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern 
és hibátlan lei vitelben, a legolcsóbb árak mellett állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes 
nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, ér­
tesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyász- 
jelentések, falragaszok, valamint bárniilynemű müvek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészíté­
sére. Ízléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen 
tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy- e”* y»—
érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel LéÖBIO LESI wEl ElXe
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Á Brassói
Népszövetséiii Takarék- és Hitelszövetkezet

a kis emberek

la ka rá kp énztá ra.
Bra&sú, KaSostor-u. 23. I. emelet„

Kgy üzletrész ára 30 korona, 
ami 20 filléres részletekben 
3 év alatt lörleszthető. —

Elfogad kis takarékbetéteket. 
Kölcsönt nyújt előnyös fel-

V »I tv

tételek mellett. .• .• .• •

! Nyitna minden szerdán és szomboton í u. í órától 6 óráin
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